



## Durante el día de ayer las turbas cometieron agresiones y desmanes con la mayor impunidad

### Aspecto de la ciudad.—Coacciones

MADRID.—Los distintos sectores de esta ciudad ofrecían a mediodía la más interesante perspectiva. La sagrada imagen del Corazón de Jesús ha esmaltado las colgaduras también en este año con mayor profusión que en los pasados. En muchas, con primorosos adornos de flores naturales. Las colgaduras eran variadísimas. Había de todo, mantones de Manila y de talle, tapices, reposteros, colchas, sábanas, manteles, toallas... Predominaba la tinte fondo blanco con aplicaciones de color rojo.

De la Casa del Pueblo salieron a las diez y media de la mañana grupos de mozalbetes, que, por la calle de Diamante, se dirigieron a las de Gravina, Libertad y Augusto Figueroa, arrancando colgaduras de los pisos u obligando a los vecinos a quitarlas, entre voces y blasfemias. En numerosas calles obligaron a los vecinos que habían engalanado sus casas a retirar las colgaduras. Conviene señalar el hecho de que, a pesar de ello, los balcones continuaban luciendo las colgaduras, dándose con frecuencia el caso de que, arrancadas las colgaduras por los individuos alborotadores, los vecinos, una vez que éstos se retiraban, volvían a colocar otras.

### Incendios de colgaduras

A mediodía varios grupos, integrados en gran parte por mozalbetes, se dedicaron a apedrear e incendiar colgaduras, prefiriendo que bajo ellas se ocultaba la bandera bicolor.

En la calle Mayor, número 31, fué requerida la presencia de varios números de Asalto, cuyo jefe, en vista de las protestas de la muchedumbre, subió al principal de la mencionada finca, desde cuyo balcón hizo ver al público el error sufrido.

A eso de las cuatro, uno de los grupos que recorrían las calles con el propósito de arrancar colgaduras, comenzaron a apedrear los balcones de una casa de la plaza de las Salesas, frente a la Iglesia de Santa Bárbara. Uno de los sujetos utilizó unos huevos que había comprado en una tienda inmediata. Al presenciar este hecho tres o cuatro personas que por allí pasaban, les recriminaron la acción. Los del grupo intentaron abalanzarse sobre dichos señores y entonces uno de ellos sacó una pistola para defenderse. Al verlo el obrero llamado Juan Galera, que iba con los del grupo, se arrojó sobre él sujetándole, mientras los demás le desarmaban y otro le propinaba con un garrote un fuerte golpe en la cabeza que le hizo caer al suelo bañado en sangre. El herido, que se llama Francisco Munilla Padrós, de veinticinco años de edad, es empleado de la Compañía M. Z. A. y vive en el paseo de las Delicias, 5.

Trasladado a la Policlínica de la calle de Tamayo, se le apreció conmoción cerebral y lesiones que calificaron de pronóstico reservado. Quedó en la clínica en calidad de detenido.

### Detienen a D. Luis Miralles

En la calle de Serrano, cuando se hallaban sentados en la terraza de un café unos cuantos amigos, entre los que se encontraban los hermanos Miralles, llegó un grupo de obreros vociferando contra las colgaduras que por allí había. Entonces uno de los hermanos Miralles, D. Luis, se acercó a ellos para ver lo que ocurría. Como le contestaran con insolencias, se entabló

una discusión, que fué cortada por la llegada de los guardias de Asalto, los cuales se llevaron detenido al Sr. Miralles.

### «HEROICO» comportamiento de un guardia

Alrededor de las ocho de la noche un grupo de gente bastante numeroso se estacionó en la Plaza de las Cuatro Calles, pidiendo que fueran quitadas tres colgaduras encarnadas que ostentaban el Corazón de Jesús.

Al poco rato, y sin que cesaran las manifestaciones hostiles, llegó un carro de Asalto y un coche de bomberos. Estos y los guardias de Asalto subieron por las escalas hasta los balcones. Uno de los oficiales quitó una colgadura y la metió dentro. En el balcón de en medio, los bomberos retiraron la colgadura y trataron de dejarla en el interior, pero un guardia de Asalto la cogió y la arrojó a la calle. Lo mismo sucedió en el tercer balcón, la colgadura quedó enganchada, y los bomberos intentaron de nuevo retirarla hacia adentro. El guardia, sin embargo, se apoderó de ella y la arrojó a la calle, mereciendo por ello grandes ovaciones de los manifestantes, que prendieron fuego a las colgaduras.

Como un joven protestase, las turbas se abalanzaron sobre él. Se oyó una blasfemia y el joven sin poderse reprimir dió al blasfemo una bofetada. Se originó gran tumulto; y un oficial de Asalto recogió al joven llevándosele detenido.

### Una manifestación gubernamental

De la Casa del Pueblo salió, a eso de las seis, una manifestación dando toda clase de gritos y pronunciando blasfemias que eran coreadas con grandes risotadas. Al pasar ante una cervicería algunas personas censuraron su proceder. Con tal motivo se originó una batalla campal, los manifestantes, dando pruebas de su gran educación, se abalanzaron sobre las mesas apoderándose de las botellas de agua, vasos, etc., que arrojaron sobre los clientes.

Más tarde observaron que en unos balcones había unas colgaduras bordadas de oro y plata. La manifestación, con gran vocerío, se estacionó frente al edificio. Unos cuantos se encaramaron a los balcones arrancando las colgaduras que quemaron con gran regocijo.

Al presenciar este hecho tres jóvenes que allí había, uno de ellos, de unos diez y seis años, hizo patente su protesta, y los manifestantes se arrojaron sobre ellos dándole fuertes golpes. El más pequeño cayó al suelo y allí le asestó uno un palo en la cabeza. Unos guardias y varios agentes los defendieron de los golpes, arriñonándolos en la acera hasta que llegaron los guardias de asalto, que se los llevaron detenidos en el camión.

Al pasar a eso de las ocho y media, frente a la Cervicería de Correos una de las manifestaciones, alguien que se encontraba sentado en un velador profirió frases contra los manifestantes. Al oírlos éstos se armó un gran alboroto, que aumentó al decir uno de ellos que se habían hecho disparos, extremo que no se pudo comprobar. Entonces los manifestantes invadieron tumultuosamente la terraza, firmando el suelo los veladores y propinando fuertes golpes a los que allí estaban.

En esta colisión resultó herida una señora que presenciaba los hechos.

En la calle del Príncipe se formó otra manifestación que destruyó

## TEMAS DEL DIA

Lector amigo, ¿eres católico, apostólico romano? ¿Amas a la Iglesia? ¿Respetas y veneras al Sumo Pontífice? ¿Profesas la Religión de Cristo, crees sus misterios y practicas sus Sacramentos? Sabemos de antemano que tu contestación ha de ser afirmativa. Escucha, por tanto.

¿Quieres que a tus hijos se les enseñen los dogmas de tu Religión y los principios de la moral cristiana? ¿Quieres que se te garantice el derecho de asistir a los cultos, de que tus restos mortales reposen en tierra bendita cabe la prometedora sombra de la Cruz, de que Cristo te visite en el lecho de tu muerte sin tener que ocultar su presencia por las calles donde siempre debe reinar? Pues ayuda a la Prensa católica que día tras día lucha por la rectificación de las draconianas medidas del sectarismo.

¿Quieres desagradar al Santo Padre, olvidado intencionadamente cuando no malévola despreciado en leyes y disposiciones oficiales? Contribuye espiritual y materialmente al homenaje que se le tributará el próximo «Día de la Prensa Católica».

¿Quieres que se llegue a la revisión de la Constitución, a la entronización del Crucifijo en las escuelas, a la derogación de la ley de Congregaciones? Coopera con tus oraciones y con tu óbolo a la difusión de la Prensa católica que ha hecho de esos principios su bandera de combate.

¿Quieres contrarrestar los esfuerzos de los masones y de los judíos por adueñarse de España y esclavizar a los españoles? Apoya a la Prensa católica en su lucha diaria con las publicaciones sectarias que propagan el ateísmo y el odio.

¿Quieres oponerte a los avances del laicismo que gana terreno adueñándose de los centros docentes, y de las instituciones sociales? Proporciona elementos a la Prensa católica que es el más seguro valladar que puede oponerse.

¿Quieres evitar que las doctrinas socialistas, comunistas y anarcosindicalistas exacerbén los ánimos y conduzcan a las masas ciegas e incultas a la destrucción de tus templos, de tus propiedades y hasta de tu vida? Propaga y difunde por doquier el periódico católico, predicador del orden social, de la paz entre los hombres y de los sanos principios de la doctrina social cristiana.

¿Quieres, en fin, defender a la Iglesia y a tus propios intereses particulares? Pues ora y labora; reza y coopera. Y no olvides que del éxito del día de la Prensa católica, ya tan cercano, depende en gran parte la influencia moral y material que en lo sucesivo pueda tener en la opinión general del país la prensa que propugna tus ideales y que «hace ambiente» para su definitivo triunfo.

### Lo de Salamanca

El caso no es nuevo ni presenta ninguna particularidad especial: patronos y obreros concierdan unas bases de trabajo que se cumplen mientras lo estiman conveniente las Casas del Pueblo; pero llega un momento en que a estas les parece oportuno saltar por encima de lo tratado, y planteado el conflicto, el ministerio de Trabajo dicta tranquilamente una orden que viola las bases aprobadas en perjuicio y a disgusto, naturalmente, de los patronos. Más ya se va colmando la medida, y además el Sr. Largo ha ido a estrecharse esta vez con los agrarios salmantinos que son sin ningún género de duda unos de los elementos más aptos para oponerse a un atropello, por su entusiasmo en su propia causa, su decisión y sobre todo por su organización ejemplar. Por primera vez han reaccionado los patronos de manera eficaz ante una medida injusta. Porque esto es precisamente lo que ha levantado a los campesinos de Salamanca como un solo hombre: la injusticia que trata de perpetrarse. No se paran a discutir si quiere imponerse o no braceros socialistas ni si resultarían beneficiados o perjudicados. De lo que protestan con toda energía es de la injusticia evidente de la conculcación de los contratos que aceptaron a su tiempo. Por eso su actitud es noble y sienta un precedente digno de no ser olvidado: la de que no se puede ya impunemente seguir una política clasista en la que sistemáticamente se persiga a la propiedad y se secunden los planes todos, sean los que sean de la U. G. T.

La importancia de la resistencia de los agricultores, el valor de sus resoluciones que les han llevado a pedir en masa el ingreso en la cárcel por solidaridad con los detenidos y la transcendencia de estos hechos ha sido claramente percibida por la clase toda patronal de Salamanca y se ha reflejado en el acuerdo de unirse todos los elementos patronales para apoyar moral y materialmente, por todos los medios legales, a los patronos del campo. He aquí un ejemplo que debe tenerse en cuenta en toda España; porque los intereses de los productores del campo y de la ciudad, y de todas las ciudades y todos los campos son los mismos. Y a los ataques que hoy día tan constante y ferozmente se les dirigen, sólo puede oponerse una fuerza eficaz: la de la unión firmísima en un frente único y férreo que puede muy bien contener los avances de la nefasta política socialista.

Nadie podrá decir que esto es proclamar con toda su crudeza la lucha de clases. Los elementos patronales salmantinos que no quieren lucha han agotado la transigencia y han realizado toda suerte de sacrificios por vivir en paz y fraternamente con los obreros. Pero las Casas del Pueblo han declarado la guerra a pesar de todo. Y lo que ahora hacen los patronos de la provincia vecina es luchar por la justicia y por su propia conservación. Es decir, que ejercitan un derecho de legítima defensa que nadie puede sinceramente confundir con el odio que inspira la indicada lucha propugnada por el socialismo.

varias colgaduras y profanaron y quemaron brutalmente una imagen del Sagrado Corazón que había en una de las colgaduras.

En el barrio de Salamanca un joven afeó a un grupo de coaccionadores su conducta. Los del grupo dispararon sobre él resultando herido el joven de cinco balazos.

A las siete y media de la tarde en la Glorieta de los Cuatro Caminos, un grupo que pasaba frente al número 1 observó que en los pisos primero y segundo había unas colgaduras. Los manifestantes protestaron. Subieron a los balcones y quemaron las colgaduras en medio de la calle. Acudieron guardias de Asalto que fueron recibidos a pedradas, resultando dos guardias heridos. En la Plaza de las Salesas un grupo de socialistas agredió a una ronda volante de las organizadas por Acción Popular. Llegaron los guardias y detuvieron a los de Acción Popular.

En toda España se ha celebrado con gran brillantez y entusiasmo la fiesta de ayer especialmente en el Norte en cuyas poblaciones, han sido pocas las casas que no ostentaban colgaduras.

## Unas visitas inesperadas

### Los diputados socialistas señores Cañizares y Ruiz del Toro son visitados por militares

MADRID.—En uno de los pasillos del Congreso, se comentaba ayer en un grupo formado por el Sr. Azaña y varios diputados de distintas filaciones, el siguiente extraño suceso.

Relataba el diputado socialista Sr. Cañizares, como protagonista, lo que sigue:

Esta madrugada se presentaron dos militares, un suboficial y un sargento, en su domicilio.

Les abrió la criada y le dijeron que deseaban hablar al Sr. Cañizares.

A pesar de ser la hora impropia para visitas, el Sr. Cañizares acudió a la presencia de los militares y observó que uno de ellos no sabía la mano de un bolsillo.

En vista de ello, el diputado socialista que llevaba su pistola en el bolsillo de la chaqueta, la montó distimuladamente.

Así las cosas, el Sr. Cañizares preguntó a sus visitantes que se les ofrecía.

Ellos, al responder, incurrieron en contradicciones, acabando por decir que no le buscaban a él, sino a otro señor, por lo que el Sr. Cañizares, sin perderles de vista, les invitó a que se retiraran.

Salieron el suboficial y el sargento a la calle y el diputado les siguió escaleras abajo, pero al llegar a la puerta, los militares habían desaparecido.

Habló entonces el Sr. Cañizares con el sereno de la calle, quien le afirmó que los militares le habían preguntado concretamente por el piso en que vivía el diputado Cañizares, añadiéndole que iban a verle para un asunto urgente.

En el grupo de parlamentarios se decía también que a la misma hora y de igual manera que en la casa del Sr. Cañizares, se presentaron dos militares en el domicilio del diputado socialista Sr. Ruiz del Toro.

La criada de este señor dijo a los inopinados visitantes que no era hora de recibir y que dejaran tarjeta explicando en ella el objeto de la visita.

Ante esta insinuación de la doméstica, los militares se retiraron, diciendo que sin duda se habían equivocado de piso.

El Sr. Azaña, después de oír estos relatos, se lamentó ante el señor Cañizares de que éste no se hubiera fijado en el número del regimiento a que los militares pertenecen.

El Sr. Cañizares le contestó que no se fijó en ese detalle porque estaba pendiente de los movimientos del que llevaba la mano en el bolsillo, para evitar una inopinada agresión.

## Acción Cívica de la Mujer celebra un grandioso mitin

VALENCIA.—En el teatro Apolo se celebró un grandioso mitin organizado por Acción Cívica de la Mujer, asistiendo más de tres mil mujeres.

Pronunciaron discursos la señora Pilar Oroz, de Alcira; la señora María Fayos, obrera mecanógrafa, de Valencia; la señorita Margarita Climent, de Elche; la señorita Julia Luna, de Castellón; la señorita Adela Navarro, de Hellín, y la señorita Francisca Bohigues, secretaria de la Ceda; quien expuso valientemente la necesidad de que las mujeres cristianas y españolas no deben contentarse con discursos ni con frases de efecto, sino que deben, ante la proximidad de la sustitución de la enseñanza religiosa, impedir por todos los medios que

## ACOTACIONES

Ayer toda España, frente al laicismo oficial, ha dado una grandiosa prueba de su fe católica.

En Madrid, sobre todo, la mayoría de las casas de todas las calles ostentaban colgaduras, como se ve en las fotografías publicadas en los periódicos madrileños de hoy.

¿Es esto opinión o no? Es bien manifiesto que el pueblo está en contra del sectarismo oficial.

¿El pueblo, hemos dicho? ¡Ah! Vamos ya aprendiendo lo que es el pueblo tan cacareado por los demócratas.

Grupos de mozalbetes—«gente voluntaria del motín, del incendio, de la depredación, dice «A B C»—pretendieron deslucir el acto con incidentes vergonzosos, deshonra de un pueblo civilizado. Pedreas, asalto de balcones, allanamiento de moradas, rotura de cristales, viles agresiones en grupo a personas aisladas y a alguna señora; todo eso donde lo consentía, y lo consentió en casi todas partes, la pasividad espontánea o impuesta de los agentes del orden.»

Ese es el pueblo al que obedece la democracia actual. Por eso «el epilogo de la jornada fué la orden de retirar las colgaduras; la obediencia al motín, que, después de todo, era un motín de adictos en apoyo de una política oficial.»

Però el acto de manifestación católica no se deslució; «lo que se ha deslucido una vez más—dice «A B C» de donde son las palabras que aquí aparecen entrecomilladas—es el concepto republicano del orden y de la autoridad.»

¡Favor que se hacen! Ya lo aprenderán a sus expensas.

Frente al sentimiento popular, tan elocuentemente manifestado en el día de ayer, los partidos socialista, federal, radical socialista y acción republicana, se propusieron concentrar sus fuerzas en un acto de manifestación laica.

¡Como si España no tuviera otras cosas de mayor envergadura que estas estridencias en manifiesta pugna con el sentimiento claro, unánime y rotundo del país!

Però ¡¡¡hoy el pueblo soberano mandó!!!

La portada del «A B C» de hoy es todo un valiosísimo documento para los Anales de la Historia de la libertad y de la ciudadanía laicas: Un mozalbote trepando esforzadamente por una fachada, como una araña, un gato o un mico, para arrancar y quemar las colgaduras de unos balcones; y presenciándolo en medio de la calle y a pleno día un grupo de muchachos entre los que se advierte alguna «persona mayor» y en primer término, bien destacados, «los bizarros militares. Gracias a esta fotografía, oportuna y curiosa, podrán conocer los siglos venideros cómo en los presentes felices tiempos se elevaban las masas hasta ahora incultas. Se elevaban... gateando por las paredes para atropellar alevosamente los hogares (pero se elevaban!

sus hijos asistan a las escuelas laicas, «que no son escuelas neutras—dijo—, sino escuelas anticatólicas».

Describió la situación actual de la enseñanza en manos de judíos y sujeta a ministros de Instrucción masones, para concluir que si los padres católicos no enviaban a sus hijos a las escuelas oficiales y quedarán éstas desiertas, se evitarían las funestas consecuencias para la cultura y la moralidad nacionales que son de temer.

Terminó el acto con un discurso del Sr. Lucía, jefe de la Derecha Regional Valenciana.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

PAGINAS DE LA VIDA

Un escándalo grande

Páginas humildes, páginas loge-
nas, páginas de un libro menudo y
resobado, que sols profundas y llenas
de misterio, que sols transparentes
y claras y radiantes de luz...

Dijo el hombre enemigo:
—Hemos atacado a la Iglesia y a
sus seguidores, hemos quemado
conventos y destruido aras, hemos
propagado la insidia y el insulto...

Y otro hombre, un sabio, precisó
más:
—Es grave crimen el violentar la
conciencia del niño...

Ahora es un niño el que habla:
—Señor maestro, y ese Estado
tan paternal conmigo y compasivo
y justo y recto, que no quiere violentar
mi conciencia...

—¿Es que no quieres ser hombre
ilustrado? le interroga el maestro.
—¿Y es que no soy cristiano?—
podrá decir el niño—¿es que no soy
bautizado, como hijo que soy
de la Iglesia católica?...

DEPORTES

FUTBOL

De sensacional y extraordinario
podemos calificar el partido que
mañana jugará el Deportivo Abulense
contra el formidable equipo
Ciudad Real F. C. La fama de que
viene precedido y las resonancias
victorias obtenidas en la región
manchega hacen augurar un parti-
do de los mejores que hemos pre-
senciado en Avila. No dudamos
que el público y la afición respon-
derán al sacrificio económico que
realiza el Deportivo al lograr que
se desplace a esta ciudad tan nota-
ble agrupación futbolística.

El Ciudad Real se alineará: Wen-
ne; Danzano, Angel; Benito, Amán,
Daniel; Canor, Antonio, Julio, Hui-
dobro, Ibarra.

El D. Abulense: Ramón; Felipe,
Pachón; David, Pozo, Juanito; Ma-
nolo; Machota, Pina, Martín, Se-
rrano.

BALNEARIO
CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy ra-
dioactivas. Reumatismo, catarros,
gripe mal curada. Notables resulta-
dos en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

Una mujer del pueblo habla con
su marido:

—Para los hijos de los pobres
han hecho esa argolla, que los ricos
mientras puedan soslayar la ley...

—¿Y qué te importa a tí de estas
cuestiones?—le interrumpe su hom-
bre.

—Cuando el hijo no te quiera
obedecer y te quite el dinero del
bolsillo y lo veas hecho un golfo y
una granuja y no respete a nadie y
oigas que se burla de Dios... En-
tonces me dirás si nos importa...
Pues bien, prefiero que el pequeño
no salga de nosotros a que nos lo
maleen en la escuela... Mi hijo no
ha de aprender nada de un maestro
laico... ¿No temen ya ellos sus es-
cuelas sin Dios ni religión? ¿No di-
cen que hay libertad para todo y
para todos?... Por qué, pues, nos
quitan el Catolicismo de nuestras
escuelas? ¿por qué cierran las de
los Hermanos? ¿por qué me han de
obligar a mí, que soy cristiana, a
educar a mi hijo como si no lo
fuera?...

Y decía Jesús:

—Al que escandaliza a uno de
estos pequeñuelos, más le valiera
que le atasen al cuello una rueda de
molino y lo arrojasen al profundo
del mar.

¡Oh, Señor! ¿Qué espantosa caí-
da estará reservada al que fraguara
el escándalo, un escándalo grande,
para todos los pequeñuelos de una
nación católica?...

J. Le Brun.

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENNE.

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO DE 25 DE ABRIL DE 1933

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, 5. — Teléfono número 14.
Esta Mutualidad agraria fundada por los mismos agricultores de la pro-
vincia de Avila para asegurar los riesgos de los accidentes del trabajo
en la agricultura, pone en conocimiento de los interesados que por su
mediación se pueden hacer seguros con la CAJA NACIONAL DEL SE-
GURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO contra los riesgos de inca-
pacidad permanente y muerte por haberlo así concertado con dicha
Caja Nacional.

¡Labradores y Ganaderos! haced vuestro seguro en la
MUTUALIDAD AGRARIA de la provincia.

Vulgarizaciones
científicas

¿Aluminio en Niquel?

Hace días que la Prensa de Ma-
drid nos dió la siguiente noticia:
«Dos químicos alemanes telegrafía-
ron desde Nuremberg al canceller
Hitler el día de Pentecostés dándole
cuenta de que han conseguido trans-
formar un átomo de aluminio en
uno de níquel»...

Verdaderamente es interesante la
noticia y sería de desear que la
veamos confirmada en las revistas
científicas, y no ocurra lo que con-
tanta otras transmudaciones que al
poco tiempo de ser divulgadas eran
desvirtuadas por los resultados
conseguidos con nuevos y cuidadosos
ensayos realizados por otros
profesores, trocándose en amarga
decepción el entusiasmo que des-
pertaron.—¡Ojalá no pase con esta
lo mismo!—Y en tanto llega la bue-
na o mala noticia, que nos confir-
me o niegue el invento, nosotros
nos haremos la ilusión de que es-
tamos asistiendo a los primeros al-
bores de la transmudación artificial
de los elementos.

Entre las transformaciones a que
antes aludía, y que no fueron confir-
madas, se encuentran la del hidrógeno
en helio de Peters y Paneth; la del
plomo en mercurio y tallo de A. Smits;
algunas otras hay como la del fósforo
en arsénico; la del boro en silicio; pero
hoy nos vamos a ocupar someramente
de la ya popular transformación del
mercurio en oro. Sin duda el amor
que la humanidad, demasiado mate-
rialista, da a tan preciado metal ha
hecho que cuantos trabajos se
realizaban para obtenerlo, mejor
dicho, para fabricarlo trascendiesen
en seguida al público, que hubiese
admirado y hasta envidiado un poco
al hombre que asegurase haberlo
conseguido, al que supondría
dueño de colosales riquezas, sin
pensar que este dorado metal per-
dería el valor intrínseco que hoy
tiene, en el momento que se encon-
trase un procedimiento económico
para producirlo industrialmente y
al invento no le quedaría entonces
otro mérito, eso sí enorme y más
digno de mención, que su valor
científico.

Uno de los trabajos que produje-
ron más expectación fueron los de

Miethe, quien aseguró haber con-
seguido obtener oro del mercurio
haciendo saltar a través de parafina
una descarga eléctrica entre elect-
rodos de mercurio. La nueva pro-
dujo, como es de suponer, la con-
siguiente sensación y pronto se
aprestaron a realizar ensayos y es-
tudios, que permitieron hacer ob-
servaciones curiosísimas, insignes
hombres de ciencia que no tarda-
ron en negar el descubrimiento
unos, a la par que otros lo creían
posible. Entre los primeros se en-
contraba el ilustre Haber quien, en
unión de otros sabios, repitió los
experimentos de Miethe, pero to-
maron la precaución de emplear en
ellos materia prima, o sea mercurio
de exquisita pureza. Como los re-
sultados que obtuvieron operando
en estas condiciones fueron nega-
tivos explicaron los conseguidos
por Miethe diciendo que el oro en-
contrado por éste en sus experi-
mentos procedía de las impurezas
que de este metal contenía el mer-
curio.

Es curiosa, por otra parte, la
afirmación de algunos profesores
si bien suponen que se produce esp-
ontáneamente, y así A. Piutti para
comprobación de esta hipótesis
guardó cierta cantidad de mercurio
puro para, después de transcurrido
mucho tiempo, volver a someterlo
a nuevos ensayos

No son estos los únicos trabajos
que se han realizado; pero, dadas
las incidencias que le acompañaron
en sus experimentos y su original
desenlace, forzoso es citar los del
ingeniero polaco Dunikowsky. Este
ingeniero afirmaba haber descu-
bierto el oro, más como sus ensa-
yos no dieron el resultado apeteci-
do terminó por ser llevado a los
tribunales acusado de estafa y abu-
so de confianza siendo al fin con-
denado.

No podemos pasar por esto tam-
poco, por haberlos realizado un
compatriota los trabajos del quími-
co español, Sr. Botella, aunque
desgraciadamente los ensayos rea-
lizados en el Laboratorio Químico
Industrial de la Escuela de Minas
no tuvieron éxito, ya que los aná-
lisis a que fueron sometidas diver-
sas muestras no acusaron la pre-
sencia de dicho metal.

Es decir, que hasta ahora la
transmutación artificial de los ele-

Los radiogramas de "Ora et Labora,"

Don Ildefonso Montero, activí-
mo director de «Ora et Labora», ha
circulado recientemente desde To-
ledo, donde se halla establecida
esta apostólica obra, unos titulados
«Radiogramas» que son breví-
simos, pero vibrantes y elocuentí-
simos artículos para recordar a to-
dos los católicos de uno y otro sexo
los altísimos fines del DIA DE LA
PRENSA CATOLICA, fiesta que
felizmente se viene celebrando to-
dos los años, sin interrupción, des-
de que se instituyó, el día 29 de ju-
nio, festividad de San Pedro y San
Pablo.

Esa acertadísima propaganda se
ha cursado a toda la Prensa cató-
lica de España, porque a toda ella
afecta en alto grado. Han recibido
los «Radiogramas» todos los dia-
rios, periódicos, semanarios, bo-
letines eclesásticos, revistas, hojas
parroquiales, etc. No se ha omitido
ninguna publicación del Catolicismo
español, que ahora se co-
nozca.

En los trabajos de don Ildefonso
Montero se excita noblemente a to-
dos los fieles españoles a las dos
finalidades principales que encierra
el título latino de la obra. Dice
aquél «Ora et Labora». Por lo tan-
to se debe «orar» y además «traba-
jar». Mucha oración, otros actos

mentos no estaba a nuestro alcan-
ce, y en este estado las cosas nos
vemos hoy sorprendidos por la no-
ticia el principio mencionada. De
confirmarse no tendremos ya razón
alguna que nos permita negar la
transmutación en general; y uno
de los argumentos que con más
frecuencia se esgrimen para com-
batirla, el de que por ser el mercurio
y el oro dos cuerpos simples es
imposible convertir uno en otro,
ya que el aluminio y el níquel tam-
bién lo son.

Y, a propósito, como noticias
análogas a la de que nos ocupa-
mos son por unos admitidas con
facilidad a la par que otros las niegan
sin más ni más, sea permitido
dar un consejo: y es que no debe-
mos negar sistemáticamente las
cosas si no tenemos razones con-
vincentes para ello, lo que no quie-
re decir que hemos de admitirlo to-
do; un término medio es lo prudente,
nada de credulidad excesiva,
pero tampoco obsinarse en negar-
lo todo. La ciencia nos ha descu-
bierto cosas admirables y Dios sabe
lo que nos tendrá reservado.

Y para terminar, en esto de la
transmutación del mercurio en oro
vamos a pensar como Goldschmidt,
que fué precisamente uno de los
que más combatieron los trabajos
de Miethe, el cual no negaba la po-
sibilidad de dicha transmutación
aun cuando la considerase como
muy difícil.

Avila y junio 933.

X.

piadosos, es decir, obra espiritual.
Por otra parte, obra material, tra-
bajar con propagandas, con ayu-
das pecuniaras, etc., en favor de
la Prensa Católica, para que ésta
no solamente subsista, sino que
progrese y se difunda cada día más.

La próxima colecta principal se
efectuara, como de costumbre, en
todos los templos católicos de Es-
paña, desde las basílicas y catedra-
les hasta las más humildes iglesias
parroquiales, santuarios, etc., re-
gentados por el Clero secular y re-
gular. Todas las Casas de Dios.

He leído con gran detenimiento
los admirables «radiogramas» de
D. Ildefonso Montero. Ciertamente
los conocerán también los millones
de católicos españoles que leen
nuestra Prensa.

Las Damas Propagandistas de la
Buena Prensa, desde Madrid; mil-
lares de asociaciones, cofradías,
hermandades, etc., de las 20 000 y
pico de las parroquias, como las
establecidas en los conventos de
religiosas y religiosos; otras mu-
chísimas más instituciones, en su-
ma, vienen trabajando con no me-
nor entusiasmo.

Finalmente, la Junta Central de
Acción Católica, con sus auxilia-
res, las diocesanas y las parroquia-
les, coadyuvan este afio con todo
entusiasmo y cordialidad.

El Catolicismo español y los fie-
les vienen sufriendo mucho en los
últimos tiempos. Una de las gran-
des defensas para la Fe, la Verdad
y la Justicia, la constituyen las pu-
blicaciones de la Prensa Católica.
Esta recibirá gran ayuda de Dios
espiritual y religiosa con las ora-
ciones y demás actos de piedad de
más de veinte millones de adultos
y jóvenes católicos de España,
pero también alcanzará del Señor
nuevos recursos pecuniaros, nece-
sarios para los numerosos gastos
que tienen los periódicos y demás
publicaciones de Prensa.

Acudamos todos a la Colecta del
día 29 de junio próximo, pero quie-
nes no puedan entregar fondos
precisamente en esa gran festivi-
dad del Cristianismo podrán ha-
cerlo en los días siguientes. Los
Párrocos, los Rectores de las de-
más Iglesias, los Sacerdotes de los
conventos, las mesas pectorias a
cargo de señoras y señoritas, etcé-
tera, todos esos hermanos nues-
tros en religión acogerán cuantas
limosnas se entreguen en los días
de junio actual y del próximo julio.

No dudamos que hasta las per-
sonas más humildes contribuirán
con sus óbolos, por pequeños que
sean, pero los demás fieles deben
hacerlo con arreglo a sus medios.
Los que carezcan de recursos po-
drán ayudar con propagandas y
todos, sin excepción alguna, con
oraciones y otras prácticas religio-
sas de piedad.

¡Quiera el Señor que precisa-
mente la Colecta de este año 1933
alcance cifras muy grandes y que
los actos religiosos se cuenten por
millones en la siempre católica Es-
paña!

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»
EL SECRETARIO
Novela original de Rafael Pérez y Pérez

Caballería que ha ido con licencia
al pueblo.
—Poco gusto demuestra tener
esa señorita Inés... de... ¿de qué?—
sonrió María Victoria con los ojos
entornados; un poco más serena
ya en vista de la franca indiferencia
con que Estrada reataba su
descalabro.
—De Vargas.
—Inés de Vargas... El nombre
es bonito, parece de leyenda. ¿Y
ella? ¿Es bonita ella?—inquirió cu-
riosa.
—En algún tiempo yo hubiese
dicho tal vez que sí; hoy no, fran-
camente. Hoy, después de haber
visto... bueno, de conocer mujeres
realmente hermosas... no puede
parecerme bonita Inés.

María Victoria comprendía per-
fectamente lo que el secretario que-
ría decir; y tan poco como era,
bastaba para devolverle su tran-
quilidad algo alterada.
—¿Le dolió a usted mucho el
fracaso?
—¿Dolerme?... No; me contrarió
porque fué una cosa tan inespera-
da y tan sin causa... No quería que
me viniese a Madrid con su padre
de usted.
—¿De veras? ¿No quería! Es gra-
cioso. Tendría miedo de que otras
más listas se hiciesen con usted. Y
a las provincianas que se les anto-
jan las mujeres madrileñas peligros
vivos. ¡Pobre muchacha!
—Sí; y no crea usted que anda-
ba tan descaminada, porque aun

que los primeros días de la separa-
ción me sentía entre triste y mole-
sto... tan pronto como aparecieron
en el palacio de Mur dos de esas
temibles madrileñas, comencé a ol-
vidarla.
María Victoria comenzó a reír a
carcajadas, luciendo, inconsciente,
el marfil de su preciosa dentadura.
—¿Y no habrá peligro de que se
anude el lazo roto?
Aunque María Victoria quiere po-
ner en la pregunta un matiz de
amistosa broma, es tan honda la
inquiétude que vibra en su voz que
Estrada no contesta, invadido por
una súbita emoción. Muy frío en la
aparición, es lo cierto que su alma
se consume en una llama que no
puede apagar. Tampoco quiere...
El dolor de amor es delicia del cie-
lo para su espíritu anheloso de sa-
crificio: el derecho a ser dichoso
con ella puede discutirse, pero
nunca el derecho de sufrir por ella.
A la pregunta anterior no contesta.
Hunde su mirada con un tem-
borcillo de emoción, un poco em-
pañada, en los ojos violeta de Ma-
ría Victoria Mur. Y aquella mirada
está diciéndole a la muchacha tan

claro, tan claro, que después de
conocerla a ella no hay posibilidad
de atar el lazo roto, que María
Victoria, temiendo tal vez que ha-
ble Gonzalo Estrada y rompa el
encanto del momento, suspira leve-
mente y continúa borbando al tiem-
po que murmura en voz baja.
—¡Cuánto voy a echarle a usted
de menos estos días...! Estamos
los dos muy mal acostumbrados
Esta amistad nuestra es tan sincera
y tan agradable... Nos encontrare-
mos los dos en falta, seguramente.
—Sí; positivamente a los dos
días de haber abrazado a mi ma-
dre y haber dado un vistazo a mi
patrimonio, he de sentir el vacío de
su presencia, señorita de Mur.
Esto estaba dicho con absoluta
sinceridad. A solas no se tomaban
el trabajo de fingir. Estos últimos
días de convivencia en el Almirar
fueron pacíficos y serenos sobre
toda ponderación.
Más compenetrados, más «ami-
gos» que antes de la venida de
Paulino, Gonzalo y María Victoria
parecía nacer a una nueva y encan-
tesadora intimidad. Buscando, o sin
buscar las ocasiones de encontrar-

se, es el caso que casi todo el día
estaban juntos. Por la mañana,
cuando María Victoria abría sus
ventanas y aparecía entre el marco
de rosas otoñales que enguirnada-
ban las ojivas de la torre del Ho-
menaje, con lo primero que trope-
zaba su mirada deslumbrada por el
sol, las flores y el paisaje, era con
la gallarda silueta de Gonzalo Es-
trada que discurría entre los arri-
ates del jardín.
Por nada del mundo hubiese
abandonado el sitio el secretario
hasta no ver asomar a la señorita
de Mur en sus ventanas. En la ca-
pilla se juntaban durante la misa
diaria, después en el desayuno.
Muchas mañanas durante las horas
del trabajo, María Victoria se ins-
talaba silenciosamente en un rincón
del despacho y tejía sus encajes
mientras el rasgueo de una pluma
o el teclear de la máquina de escri-
bir rezongaban un extraño murmu-
rio de trabajo. Frecuentemente, los
ojos inquietos se alzaban de la
cuartilla y del encaje para encon-
trarse en una dulce mirada que
decía ternuras, paz, felicidad, dicha
absoluta de vivir... Por las tardes,

después del almuerzo y de la siesta
(hora única de compenetración), en
el rincón propicio y encantador de
la miranda; a media tarde, mientras
el Duque y su secretario trabaja-
ban ella salía a pasear con mis-
teres Pandhy. Siempre, al regreso,
solían encontrar a los dos hombres
y al bueno de don Crispinito, me-
nudo y nervioso, honra y prez de
administradores dignos y honra-
dos. ¡Y aquellas veladas inolvida-
bles, bajo el palio de los emparra-
dos frondosos, envueltos en la luz
plateada de la luna, mirándose en
el misterio de la sombra, tan cerca
sus espíritus a pesar de estar el
uno sentado a bastante distancia
del otro... El verano había pasado
rápido. María Victoria Mur no hu-
biese podido definir el encanto de
aquellos días de intimidad serena
y amistosa que trascurrieron bajo
las frondas del cortijo andaluz.
Gonzalo Estrada tuvo para ella
desde el fondo de su amistad sin-
cera, ternuras exquisitas y delicade-
zas múltiples. En el trato sincero
lograron conocerse abiertamente,
y la mutua estimación había creci-

(Continuará)

Sección de anuncios

**PRIM** Ortopédico EN AVILA

El afamado Ortopédico de Madrid (Preciados, 55) recibirá en Avila el 25 de junio en el Hotel Inglés.

**HERNIADO**  
Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecidos.  
El aparato anatómico-mecánico creado, es el único de completa adaptación y cómodo.  
Garantizamos la contención de su HERNIA encauzándole a su curación sin peligros.  
En el precio de nuestro completo tratamiento que oscila de 100 y 250 pesetas, van incluidos los arreglos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas de- seen hacernos.

**NIÑOS HERNIADOS**  
Curan todos sin excepción en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.

Piernas artificiales por tendones compensadores, Corsés ortopédicos para desviaciones, mal de Pott.—Aparatos para piernas y pies torcidos.—Tumores blancos.—Parálisis.—Fajas para vientres abultados, estómago y riñón caído.

VISITENOS EN

SEGOVIA.....	24 de junio.....	Hotel Comercio Europeo
AVILA.....	25 de ».....	Hotel Inglés
SALAMANCA..	26 de ».....	Comercio
BEJAR.....	27 de ».....	España

**Gran Balneario de Medina del Campo**

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

**Verdadero Sanatorio para la escrófula**

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Augusto Figueroa, 8 MADRID  
Director: J. CAMPOS  
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

**COSMETICA** (BELLEZA)  
Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

**CONSULTAS POR CORREO**  
En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

**BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)**

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la- ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

**NUEVO INVENTO**  
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:  
**DROGUERIA DE LOBO**  
Reyes Católicos, 25  
Comercio de Anastasio González  
TOMAS PEREZ N.º 2  
En MADRID:

**PERFUMERIA INGLESA**, Carrera San Jerónimo, 5.  
Agente general: **F. MACHERO**.—Madrid.—Apartado 12.025

**AGENDAS "Bally-Baillière" 1933**  
Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 16 cm. 2.75 pesetas  
Dos días gratis de ensayo, con garantía de devolución. 2.75 pesetas  
De 10 a 15 días de ensayo, con garantía de devolución. 3.50 pesetas  
De 15 a 20 días de ensayo, con garantía de devolución. 4.50 pesetas  
De 20 a 25 días de ensayo, con garantía de devolución. 5.50 pesetas

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 16 cm. Precio: 1.50 pesetas  
Yemas y los de la Agenda de Bufete en venta.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 15) 25 días, 4 pines, con garantía. 1.50 pesetas

AGENDA CULINARIA (22 x 15) 2.50 pesetas

AGENDA DE SOLIDARIO 1.50 y 2 pines. CARNET 1.50

AGENDA DE LA LAVANDERIA 1.75 pesetas

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agendas... 1.75. Con números... 2 pesetas

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES  
En AVILA: BALLY-BAILLIÈRE, calle de Toledo, 12. MADRID: BALLY-BAILLIÈRE, calle de Toledo, 12.

**La Unión y el Fénix Español**

Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.  
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.  
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
RAMOS EN QUE OPERA  
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida: En todas sus combinaciones  
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.  
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.  
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.  
Subdirector en Avila.  
D. Fermín López Porres  
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

**COMPANIA DEL PACIFICO**

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.  
Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre.

Admiten-pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus AGENTES

**Hijos de Basterrechea**  
Paseo de Pereda número 9.  
SANTANDER

**Grandes existencias y variado surtido**

DE

Norias de	ALAEJOS
Arados de	ALAEJOS
Prensas de	ALAEJOS
Trilladoras de	ALAEJOS
Aventadoras de	ALAEJOS
Calzos y bujes de	ALAEJOS
En la fundición de	ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

**¿Callos? "La Actividad,"**

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

LEA USTED **EL DIARIO DE AVILA**

**Eugenio ubirana Barcelona**

Obras publicadas en esta colección:

«Amor es vida», por M. Alarcó.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachans.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tyan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Desfilas.....	Segunda edición
«Riñón», por Guy Wirtz.....	Segunda edición
«Elencio herético», por Jean de la Brôte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El secreto de Kerales», por Paul Segouasse.....	Segunda edición
«La doble tarasca», por G. de Wally.....	Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Segunda edición
«Tudo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt el Du Teatro.....	Segunda edición
«La faldita de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florn.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Primera edición
«Dacia», por Curtis Yerke.....	Segunda edición
«Prulian», por G. de Wally.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tamaño en 8.º, 2 pines. en rústica con vitelinas cubiertas en colores, y pesetas 2.00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

**Kodak Vest Pocket?**

«Como Ud. las ventajas del "Kodak" Vest Pocket?»

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco.

Ud. aprieta simplemente el disparador, y lo escaneo que le interesa queda apri- sionado para siempre en su aparato.

**F. KAISER AVILA**

En sus compras ha- ya usted referencia **EL DIARIO DE AVILA**

Sección religiosa

SANTORAL

Día 25. Domingo III de Pentecostés.— Santos Guillermo, fd.; Antidío, ob.; Lucía, Febronia, vgs., Sospitro, Galcano, mrs. La misa y oficio divino son del domingo III de Pentecostés, infraoctavo del Sagrado Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora. San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media. San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve. PP. Paules. A las siete y a las ocho. Siervas de María. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho. Novena al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—Continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de la Asociación del Apostolado. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio, sermón a cargo de D. Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C. y reserva solemne.

Al terminar los cultos de la novena se hará Procesión Sacramental con visita de altares por las naves del Santo Templo. Hoy se gana el jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, con las condiciones establecidas, en las Iglesias donde se ha celebrado solemnemente el mes del Corazón de Jesús

Paronato de Animas

Magdalena.—Fiesta Sacramental.—Por la mañana, a las diez y media, misa solemne con sermón a cargo del M. I. señor D. Eduardo Martínez, lectoral de la Santa I. Catedral. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación y procesión sacramental con visita de altares por el interior de la Iglesia.

Fiesta de la Orden Tercera de San Francisco

SAN ANTONIO.—La V. O. Tercera de San Francisco celebra su función mensual. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde a las cinco, los ejercicios de costumbre.

A continuación tendrá lugar la reunión discretorial ordinaria.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Celebra sus cultos mensuales mañana domingo, con misa de Comunión a las ocho; por la tarde, a las 6 y media, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director, Fr. Cipriano de San José, cánticos y procesión por el interior del templo.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterranía.

SANTORAL

Día 26. Lunes.—Santos Juan Pablo, hs. Vizillo, Salvio, Antelmo, obs.; Pelayo, niño Superior mrs.; Majencio, pb.; David, erm.; Perseveanda, vg.

La misa y oficio divino son de los Santos Juan y Pablo, mártires con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Mes del Sagrado C de Jesús

S. I. Catedral.—Continúan los cultos del mes de junio.

La feria de San Juan

Con igual animación que ayer hoy ha terminado la feria de San Juan. En el feriel se presentaron numerosísimas cabezas de ganado especialmente vacuno y caballar. A media mañana llegó la comisión de compra de poltros del Ministerio de la Guerra que ha adquirido algunas partidas de ganado con destino al Ejército.

En las primeras horas de la tarde han comenzado a desfilar los feriantes marchando muchos de ellos a Segovia cuya feria comienza hoy. Durante el concierto que anoche dió en el Mercado Grande la Banda municipal, este presentaba un animadísimo aspecto.

CAMPO DEL Deportivo Abulense

Mañana domingo, a las cinco y media extraordinario partido de fútbol CIUDAD REAL F. C. contra el DEPORTIVO ABULENSE (Véanse deportes en 2.ª plana).

Despedida de la compañía Guillermo Marín

Anoche se despidió del público abulense la notable compañía que acudilla el aplaudido actor Guillermo Marín, figura principal en el espectáculo de arte «San Francisco de Asís» que tanto éxito ha alcanzado en nuestra ciudad.

Desearnos a la repetida Compañía que se lleve una buena impresión del público abulense que con tanto entusiasmo ha aplaudido su arte en el Teatro Principal.

Aparatos de radio para auto y campo los vende AGUIRRE.

La ambulancia del Instituto de Higiene ha marchado al pueblo de Piedralaves con el fin de trasladar un enfermo al Hospital de Avila.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos por el personal sanitario de aquel establecimiento Fernando García, que presentaba heridas en la mano derecha y Bonifacio Nogal, que sufría contusiones en las manos ocasionadas cuando trabajaba.

El lunes darán principio las misas gregorianas por el alma de la señora doña Gerarda Martín de Picún (q. e. p. d.), en la Iglesia de San Juan a las nueve y media de la mañana. Los nueve días primeros después de la misa se rezará el Santo Rosario.

La máquina eléctrica de afetar SIRAMA la vende en AVILA Hijo de Eusebio A. Pérez

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Ha quedado solucionado el conflicto que sostenían los obreros del pueblo de Palacios de Goda, con la intervención del Delegado provincial de Trabajo.

La solución parece que no ha satisfecho a los afiliados al partido socialista, por lo que la Guardia civil continúa en el pueblo en evitación de posibles incidentes.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

La Guardia civil ha detenido a Mariano Berlanas que llevaba 12 kilogramos de peces cuya procedencia no supo explicar; pasó a la presencia judicial.

En el pueblo de Nella ha sido encontrado el cadáver del vecino Antonio Alvarez de 79 años que presentaba extensas heridas bajo la barba, producidas por arma de fuego. Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

El próximo lunes tendrá lugar en el colegio de la Medalla Milagrosa la distribución de premios de fin de curso a los niños que asisten a las escuelas del «Ave María». El acto se celebrará en la mayor intimidad.

Como infractor al reglamento de circulación de vehículos por carretera han sido denunciados Dionisio López y Antonio Casas.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Melero, Meneses, Sancho, Mulero, Medrano, Marín García y Marín Domínguez, anoche celebró sesión la Corporación municipal.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, así como cuentas y nóminas, y una proposición de la Comisión de Hacienda para que se establezca un concierto de arbitrio con una sociedad futbolística por la instalación de un cartel anunciador. Se toma el acuerdo de imprimir el nuevo reglamento de arbitrios, y la Corporación aprueba el reglamento de la Banda de música, redactado por el concejal delegado de la misma.

El Ayuntamiento se entera de fallo dictado por el tribunal nombrado para juzgar los proyectos de ensanche, declarando el concurso desierto.

Los obreros temporeros de riegos y limpiezas presentan una nueva instancia solicitando su readmisión. Sobre el asunto se entabla larga discusión, mostrándose partidarios del reintegro los señores Melero, Sancho y Medrano, y contrario a ella el Sr. Meneses, quien manifiesta que debe desaparecer el favoritismo. Después de largo debate se acordó abrir un concurso para arrendar las dos tendencias, y que ocupen las plazas de obreros durante la temporada de riegos aquellos que demuestren mayores aptitudes.

El alcalde da cuenta de una carta de su compañero de Santander proponiendo el intercambio de colonias escolares. El Sr. Linares ruega a todos los ediles que tomen con cariño esta proposición por el carácter cultural que tiene.

El Sr. Melero dice que le parece muy bien pero habría que hacer gastos que el Ayuntamiento no está en condiciones de efectuar, pero que el alcalde con su influencia personal puede conseguir una subvención del ministerio de Instrucción pública.

El Sr. Martín García propone que para sufragar los gastos se abra una suscripción popular, pero los señores Melero y Meneses se oponen.

El Sr. Martín García manifiesta que le han convencido con sus argumentos los señores Melero y Meneses, pero que lo había propuesto por haber visto que las clases acomodadas han acudido a suscripciones abiertas por el periódico EL DIARIO DE AVILA para socorrer a esta o la otra Congregación religiosa, o para comprar una corona a tal o cual imagen, y crea que para un fin cultural acudirían.

Después de larga discusión se acuerda facultar al alcalde y a la Comisión de Instrucción Pública para estudiar el asunto, y contestar al alcalde de Santander.

A petición del Sr. Marín García se acuerda felicitar al Sr. Barnés por su nombramiento de ministro.

En ruegos y preguntas el señor Meneses se ocupa del establecimiento de una tabla reguladora de carne, pero se le contesta que es perjudicial para la Corporación, acordándose reunir a los industriales tableros para pedirles la baja en el precio de la carne.

Después de otros ruegos y preguntas se levantó la sesión a las diez.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID 23.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el presidente, Sr. Besteiro. En los escaños hay seis diputados, y el banco azul aparece desierto.

El Sr. Villa protesta contra las colgaduras puestas en los balcones con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. El Sr. Galarza declara que eso está prohibido por la Constitución.

Con escasa discusión se aprueba el proyecto de revisión de recursos de casación en materia penal. Prosigue el debate sobre el proyecto de desahucio de fincas rústicas. Se suspende esta discusión por no haber suficiente número de diputados para votar.

Se lee un dictamen referente al proyecto de revisión de los fallos de los tribunales de honor para funcionarios civiles. Por la misma razón anterior se suspende el debate.

El Sr. Alberca Montoya defiende una proposición incidental para pedir al Gobierno explicaciones sobre el desarrollo de la vista de la causa por los sucesos de Agosto en Madrid. El Sr. Guerra del Río protesta contra la actitud de los defensores y de los procesados en la vista de esa causa.

El ministro de Justicia dice que no puede hacer nada en virtud del principio de independencia judicial, y defendido por los radicales. El Sr. Guerra del Río censura al ministro. El Sr. Alberca Montoya refuta su proposición.

Se levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El Sr. Gil Robles llegó a primera hora de la tarde de ayer a la Cámara, con el propósito de hablar al ministro de la Gobernación, para protestar ante él de que los guardias, en lugar de evitar que se quemaran colgaduras de las que lucían en los balcones con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, protegían a los incendiarios, dándose, además, el caso de que una manifestación lalca que no había sido autorizada, estuviese desfilando ante la Dirección general de Seguridad, y preparándose, además, otra manifestación, de carácter comunista, para las siete de la tarde, hallándose citados los elementos que habían de formar la estatua de Moyano.

Persiste la incertidumbre sobre el paradero de Barberán y Collar

MEJICO.—Ha circulado la noticia de que los aviadores españoles habían sido hallados en una hacienda del Estado de Veracruz; pero el embajador español ha dicho que no está confirmada.

MADRID.—A la una y media de la madrugada han manifestado en el ministerio de la Gobernación que se había recibido un comunicado oficial, en el que se da cuenta de haber aparecido en el poblado indio de Casamadalcón los dos aviadores tripulantes del «Cuatro Vientos». El teniente Collar tiene partido un brazo y el capitán Barberán está ileso. Para el lugar del hallazgo han salido catorce aviones y varias ambulancias del ejército mejicano.

Poco después de esta noticia que causó gran júbilo se recibió en Madrid el siguiente radio de Méjico:

«Hasta hoy, nueve de la noche, hora de Méjico, continúa en el mayor misterio suerte de los aviadores españoles.

Cónsul Veracruz y autoridades militares Estados Puebla y Tlaxcala, informan búsqueda ha sido completamente negativa, que al haber alguna noticia se transmitirá inmediatamente.

Todos los rumores que circulen por ahí, no tienen fundamento alguno».

Ecos de sociedad

Aniversario

Hace cinco años que dejó de existir doña Petra López de Pardo.

—También se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña Angeles Santa María, y dos de la del maestro de Gamonal, D. Teodoro López.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el ingeniero de la Diputación, D. Pelayo Gutiérrez.

Enfermo

Se encuentra enfermo el inteligente tipógrafo y buen amigo nuestro, D. Gonzalo Fernández.

Una boda

En Valencia, donde reside, se ha verificado el enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Rodríguez Viñarás, hija de nuestro paisano y buen amigo D. Vicente Rodríguez Ferrer, director de la Prisión Celular de aquella capital, con el joven ingeniero industrial de los Ferrocarriles del Norte, don Eduardo Labradero García.

La ceremonia tuvo lugar en el Camarín de la Virgen de los Desamparados, Patrona de la hermosa ciudad del Turis, habiendo asistido numerosas y distinguidas personalidades de la misma, donde la familia de nuestro paisano cuenta con grandes simpatías. Bendijo la

unión el capellán jubilado del Cuerpo de Prisioneros, D. José Laguarda Belenguer, que pronunció al final una sentida plática.

Los señores de Labradero salieron para Barcelona y otras capitales, entre las cuales está la nuestra, en la que cuentan con familia y grandes afectos.

Al felicitar a nuestro amigo, nos complacemos en desear a los nuevos esposos muchas felicidades y venturas.

ULTIMA HORA

El mitin tradicionalista de hoy

Esta tarde, como se había anunciado, se ha celebrado en ésta un importante acto tradicionalista que no ha terminado aún al cerrar nuestra edición.

Desde mucho antes de la hora anunciada para su comienzo empezó a acudir gente a la Plaza de Toros en la que pronto se congregaron numerosos espectadores.

En las puertas de la Plaza prestaban servicio los requeridos de la Comunidad tradicionalista. En las inmediaciones habían sido apostadas fuerzas de policía de Seguridad y de la Guardia civil.

Justo al palco de la presidencia se había levantado una tribuna para los oradores, y al aparecer estos fueron recibidos con una clamorosa ovación.

A las cuatro y media y con gran parte de la plaza ocupada por el público, ha dado comienzo el acto que reseñaremos en nuestro número del lunes.

En el decurso del acto ha habido diversos incidentes.

Se desestima el escrito del Sr. Bergamín relativo al traslado de los procesados.—Gran revuelo originado por una silueta

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 24, 4:30 tarde.—Una comisión de Sevilla ha visitado al ministro de Instrucción para solicitar que el museo de pinturas de aquella capital sea trasladado a dos edificios de la exposición.

—Esta mañana han salido para Alicante el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Agricultura para reunirse allí con el ministro de Obras con objeto de inaugurar el ferrocarril de la playa.

—En el comedor privado de las habitaciones del presidente de la República se celebró a primera hora de la tarde un almuerzo con que el jefe del Estado obsequió al embajador especial de Colombia D. Eduardo Santos.

—El ministro de Estado recibió al Nuncio de S. S., al cónsul del Brasil, al de Santo Domingo, al del Japón y al Presidente del Tribunal Supremo.

—La Sala sexta del Supremo que entiende en los sucesos de agosto, después de estudiar el escrito del Sr. Bergamín acerca del traslado de los procesados ha dictado un «No ha lugar» a que la Sala recabe del general de la Primera División la ordenación de la conducción de los presos que se ha encomendado al general inspector de Prisiones militares.

—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que tenía noticias que comunicarle y les rogó que le dispensaran lo breve de su conversación por tener que despachar con el Director de Seguridad y recibir bastantes visitas.

Al medio día de hoy en la calle de Alcalá y frente a la iglesia de las Calatravas se formó un enorme revuelo porque en un adorno de la cúpula del citado templo aparecía pegada una silueta recorrida en, la que algunos creyeron reconocer el retrato de Don Alfonso de Borbón. En pocos momentos se congregaron en aquel lugar muchísimos curiosos, interrumpiéndose la circulación y surgiendo no pocas colisiones entre los que miraban la silueta.

Al fin se dió aviso a las autoridades de lo que ocurría acudiendo los bomberos que después de no pocos trabajos consiguieron llegar con las escalas hasta la cornisa logrando despegar la silueta. Una vez bajada ésta se vió que no era la figura del ex rey, sino una caricatura del matador de toros Vicente Pastor. Se supone que estaba allí hace mucho tiempo, desde una vez en que fué revocada la fachada y que hasta hoy no había sido advertida.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias.—Pídanse folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrana, 30-MADRID

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrate de Cal IG (ORO PARA LA AGRICULTURA!) 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal EI NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2